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(4) JAK NAJÍT MIMOZEMSKOU 
CIVILIZACI

Jsme ve vesmíru sami, nebo nás čeká setkání 
s inteligentními bytostmi? Právě to se snaží 
radioastronomové zjistit již několik desítek let. Existenci 
mimozemšťanů zatím nikdo přesvědčivě nedoložil.
O nové objevy však rozhodně není nouze. Letos 
v březnu vytipoval Dan Werthimer pět planetárních 
systémů, kde se mohou vyskytovat planety podobné 
Zemi, pětatřicet hvězd podobných Slunci a patnáct 
galaxií. Neznamená to, že bychom nutně museli narazit 
na signál nesoucí nějakou informaci. I ti největší 
optimisté přiznávají, že navzdory obrovskému úsilí jsou 
výsledky zatím v nedohlednu.
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(12) DÁT SE ZMRAZIT?
Lidé odjakživa toužili ošidit smrt.
V pohádkách, mýtech i v reálném životě. 
Kryonika takovou šanci nabízí. Dát se zmrazit 
a probudit se až v době, kdy vaše choroby 
budou léčitelné. Není to sen budoucnosti. 
Alespoň pokud jde o zmrazení lidských těl.
V současné době jsou v Kryonickém ústavu 
na okraji amerického Detroitu uchovávána 
těla sedmačtyřiceti lidí v kryostatech
v tekutém dusíku o teplotě minus 196 stupňů 
Celsia. Jsou ve stadiu klinické smrti. Dokdy 
budou zmrazení? To se zatím neví. V každém 
případě do té doby, než věda postoupí 
kupředu natolik, aby je někdo dokázal 
probudit к životu. Zatím to nikdo neumí.



{22\ PRÍŠERA Z HLUBIN
Ještě nedávno byli obrovští mořští hlavonožci pokládáni za bájná 
zvířata, stejně jako jednorožci a mořské panny. Teprve 
v posledních desetiletích se ukazuje, že hrůzostrašné historky 
o nich mohou být pravdivé. Letos v březnu se v síti rybářské lodi 
plující mezi Tasmánií a Antarktidou zachytil zvláštní úlovek. 
Bezobratlý živočich s dlouhými rameny, jinak zástupce řádu 
krakatic, jejichž blízkými příbuznými jsou běžně lovení kalmáři 
a olihně. Na rozdíl od nich se však tělo chycené krakatice neměřilo 
na centimetry, ale na metry. A nejlepší nakonec -  nešlo 
o dospělého jedince. To znamená, že kdyby tento živočich 
nezahynul, mohl být ještě mnohem větší.

ZAHADY ARCHEOLOGIE

(14) DRACULA V ANGLII
Postava Draculy bývá spojena 
především s Transylvánií a její 
tajemnou přírodou. Autor slavného 
hororu Bram Stoker se inspiroval 
nejen pověstmi o upírech 
a historickou postavou valašského 
vojvody Vlado Tepese, který ve své 
době představoval ztělesnění zla, 
ale také prostředím malého 
rybářského městečka Whitby 
v anglickém Yorkshiru. Tam trávil 
Stoker svou dovolenou a tam, do 
viktoriánské doby a tajemného 
prostředí místního hřbitova 
a středověkého opatství, situoval 
téměř polovinu svého románu.

Při výzkumu starých kultur narážejí vědci občas na předměty, jejichž existenci si 
při nejlepší vůli nedovedou vysvětlit. Zdá se, že v některých ohledech bude 

třeba naše názory na úroveň dávných civilizací a jejich technické znalosti 
podstatně přehodnotit. Například v Tutanchamonově hrobě se našla 

kromě množství zlatých předmětů železná dýka, která je pro 
archeology dodnes záhadou. Už proto, že ani po třech 

tisíciletích nevykazuje známky koroze.

(26) BIONICKÉ DŠTI
Jak působí nové technologie na děti? Mění je к lep
šímu, nebo z nich dělají samotářské a povrchní je
dince? Odpověď zatím neznáme. Je však jisté, že 
dnešní teenageři mají úplně jiné dovednosti, než 
mívali jejich rodiče. Rychlost, s jakou zvládají více 
věcí najednou, je pro mnohé dospělé záhadná 
a nedosažitelná. MozekZBOZNOVANI SLAVNÝCH

Západní svět zachvacuje nová choro
ba. Jen málokdo odolává. Jde o syn
drom zbožňování slavných osobností. 
Podle psychologů je zbožňování 
celebrit vrcholem kluzkého svahu, 
po němž se člověk sveze к depresi, 
úzkostným stavům, případně až к psy
chózám. Jinak to chápou evoluční bi
ologové. Podle nich je obsese celebri
tami a jejich životy normálním jevem. 
Tvrdí, že zvláštní pozornost věnovaná 
úspěšným a slavným jedincům je 
jednou z nejchytřejších věcí, kterou 
dokáže jen člověk.

dětí, které denně zachá
zejí s výdobytky nových 
technologií, se vysoké
mu tempu již dokázal 
přizpůsobit.


